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hir egyuttal azt is közölte, hogy 
még ma is milyen óriási mamuth- 
fizetéseket élveznek a népszövetségi 
hivatalnokok. Akkor, amikor a vál- 
ság tetőfokán, a munkanélküliek mil- 

keztépben Dante poklának minden 
fázisát kénytelenek végigszenvedni, 

fankról 140 ezer aranyírankra szál- 
itották le. 

Első évfolyam - 101. szám 

Leszállitották 
a Népszövetség főtitkárának és a 
tisztvíselői karnak a fizetését, kür- 
tölte világgá tegnap a hirt a rádió. 
A fizetésredukció hirét minden kom- 
mentár nélkül mondotta le a speaker, 
mélkül, hogy azt akár a gazdasági 
válsággal, akár más egyébb világ- 
nyomorusággal hozta volna kapcso- 
atba. A hir az étheren keresztül el- 
utott a világ rádióhallgatóinak a 
üléhez, de egyetlen ember sem 
kadt, aki a fizetésredukció hatása 
datt szánakozott volna a népszövet- 
ségi főtitkáron, vagy bármelyik gép- 
iróleányon, de a szánakozás helyett 
nagyon sok kemény munkáskéz szo- 
mult ökölbe s az összeszoritott fo- 
gak közül halk sziszegés formájában 
nilvánult meg az elfojtott düh. 
Ugyanis a fizetésredukcióról szóló 

lói az énség és nélkülözés követ- 

akkor, amikor a dolgozóosztály kora 
teggeltől késő estig tartó verejtékes 
munkájával alig tudja a létminimu- 
mot megkeresni a népszövetségi ve- 
zértitkár fizetését évi i65 ezer arany- 

vi 140 ezer aranyírankból nem 
tsak meglehet élni, de a legfény- 
üzőbb éjetmód mellett is próblémát 
okoz az embernek, hogy ezt a hor- 
üibilis összeget ugyanis mire költse 
el A népszövetségi titkár fizetésé- 
lez aránylanak a delegátusnak és a 
többi ott megforduló politikusok fi- 
zetései és napidijai, amelyek termé- 
szetesen jóval nagyobbak, a titkári 
fzetésnél s igy senkisem csodálko- 
2ik azon, hogy a tizennégy évvel 
ezelőtt megalakult Népszövetség a 
mai napig sem produkált semmit 
8 amig ezeket a mamuth-fizetéseket 
4 normális nivóra nem szállitják le, 
Mdig nem is lehet poziiv eredmé- 
yeket várni, mert a Népszövetség 
minden emberének érdeke hogy a 
orribilis fizetések reményében az 
üeyeket és problémákat mentül to- 
ább elodázzák. 

vé Csak akkor várhatunk a Népszövet- 
től megértést és komolyabb mun- 

a ha a napidijakat és fizetéseket 
ánormális életstandknak megfelelően 
eapitják meg, mertazilletékesekmás- 
ppen nem ismerhetik a reális életet 

hem tudhatják mi amunkanélküliség. 

Minden este megjelenő függetle 
szerkesztőség és kiadóhivatal: Cluj-Kolozsvar, Salsa Regele 
Előüretés! árak: Évente 300 lel, félévre 150 is], 

Calea Regele 

Péntek 

Ara 1 lel 

politiikai napilap 

Ferdinand 64-66. Teletfonszámi 91 
negyedévre 75 lel, havonta 28 lel, egy héte 8 lel 

Cluj-Kolozsvár, 1932. október 14 

Világbéke... leszerelés. .. 

Németország titkos fegyverkezésé 
leplezik le ma Genfhen 

PÁRIS. A „Matin" mai száma 
szenzációs leleplezéseket igér. Meg- 
irja, hogy a francia delegáció ma 
Genfben elő fogja terjeszteni azokat 
a leleplezéseket, amelyek igazolni 
fogják, hogy i 
a németek titkos fegyverkezést 

folytatnak. 
A véletlen különös játéka az, hogy 
ugyanakkor, amikor a francia mi- 
niszterelnök Londonban a német 
fegyverkezési egyenjoguságról tár- 
gyal az angol miniszterelnökkel, 
ugyanakkor 

a francia delegáció kénytelen 
Genfben a zöld asztalra he- 
lyezni azokat az aktákat, ame- 
lyek ridegen, de pontos adatok- 
kal számot adnak Németország 

igazi fegyveres erejéről. 

Bebizonyitja a francia delegáció azt 
is, - a Matin állitása szerint -, 
hogy a német karhatalmi rendőrség 
szigoruan katonai jellegü és szerve- 
zettségü. 

Érdekes, hogy egyes lapok a né- 
metországi hadgyakorlatok alkalmá- 

ból megirták, hogy 

a rendőrség Berlin védelmáre 
is szolgál és a manővereken 

együtt operált a birodalom véd- 
erőivel. 

A mára jelzett genfi leleplezés sem 
egész véletlen, mert célja van. Ne- 
vezetesen az, hogy megkönnyitse 
Herriot dolgát Londonban, de egy- 
előre ma még nem lesz általános 
a leleplezés a francia delegációjré- 
széről, mert ideje még nem érke- 
zett el. 

TITULESCU KOLOZSVÁRON 
..... 

Ujabb megrázkódtatás korszaka kezdődne a román politikai 
életben, ha Titulescu és Vajda utjai szétválnának 

BUCURESTI. Tegnap a román 
miniszterek Titulescua, Mihalache 
Madgearu és Lugoseanu Londonból' 
illetve Párisból jövet Budapesten 
utaztak át. Az ujságirók megkisérel- 
ték, hogy a minisztereket, de külö- 
nösen Titulescut nyilatkozattételre 
bírják, de egyikük sem tett lénye- 
gileg fontos kijelentéseket. Titulescu 
többek között azt mondotta, hogy 
Vajda és közötte ellentétek nincse- 
nek, amit a legjobban igazol az, 
hogy éppen a Vajda által felajánlott 
külügyminiszteri tárcát is elfogadta. 
A miniszterek egyike sem akar 

tudni semmiféle olyan külpolitikai 
nézeteltérésről, amely zavarná a bel- 
politikai helyzetet. 

TITULESCU KOLOZSVÁRON 
CLÚJ-KOLOZSVÁR. Titulescu, 

Madgearu, Mihalache és Lugoseanu 
miniszterek kiséretében reggel há- 
romnegyed 7 órakor érkezett Bihar- 
püspökibe, ahol a mínisztereket hi- 
vatalos fogadtatásban részesitették. 
Tiz órakor érkezett a vonat Kolozs- 
várra, ahol Titulescut szintén üdvö- 
zölték a hatóságok fejei. Ugy a ro- 
mán, valamint a kisebbségi lapok 
munkatársai is részt vettek a fogad- 

tatásnál, de Titulescu Kolozsváron 
egyetlen ujságirónak sem adott in- 
tervjut. Érdekes, hogy Titulescu ugy 
Biharpüspökin, valamint Kolozsvá- 
ron is a hálókocsiban tartózkodott 
és aludt és nem vehetett részt az 
ünnepléseken. 

VAIDA VÁRJA TITULESCUT 

BUCEURESTI. Szinajában Vajda 
miniszterelnök már várja az uj kül- 
ügyminisztert, hogy Titulescu kirá- 
lyi audienciája előtt tisztázzák azt 
a sokat bolygatott kérdést, hogy az 
uj külügyminiszter tényleg vállalja-e 
a külügyminiszteri megbizatást, vagy 
sem ? Calinescn és Ghelmegeanu, 
mint Vajda követei, elébe utaztak 
Titulescua vonatának. A Dimineata 
reméli, hogy a mai napon végre 
tisztázódnak az esetleges differen- 
ciák Vajda és Titulescua között, fő- 
ként a román-orosz megnemtáma- 
dási tárgyalások folytatása ügyeben. 
Ha a megegyezés a két politikus 
között ma csakugyan létrejön, akkor 
- a lap szerint - a Vajda-kor- 
mány továbbra is keményen ül a 
hatalom nyergében. Ha azonban az 
orosz kérdés szétválasztaná Titules- 

cu és Vajda utjait, akkor ujabb 
megrázkódtatás korszaka kezdődne 
a román politikai életben már pe- 
dig az ország népe erősen unja ezt 
a személyes vonatkozások füszeré- 
től fanyar izü állapotot. 

IZGALMAS VÁRAKOZÁS 
Ugy a belföldi, mint a külföldi 

sajtó élénken pertraktálja Titulescu 
nyilatkozatát, amelyet a ..Répub- 
ligue" cimü párisi lap munkatársá- 
nak adott. 
- Sohasem irnék alá olyan meg- 

egyezést - mondotta Titulescn - 
amely a Franciaország, Egyesült- 
Államok, Németország, Olaszország 
és Szovjet-Oroszország által aláirt 
érvényben levő megállapodás nem- 
zetközi értékét csökkentené. Nincsen 
értelme egy olyan ujabb megállapo- 
dásnak, amely legjobb esetben öt 
évre óvná meg az ország érdekeit, 
mikor a párisi Briand-Kellog pak- 
tum örök érvényül. 

Az ország közvéleménye e kije- 
lentések után nagy érdeklődéssel 
várja a mai szinajai Titulescu- 
Vajda találkozót, Maniu és Miha- 
lache aszisztálása mellett. 



Bulgária gazdasági helyzete johh, mint Romániáó 

I. évfolyam, 101. szám, 

-állapitja meg a Népszüvetség pénzügyi hizottsága 
SOFIA. Musanoff, Bulgária mi- 

hazaérkezve, 
nyilatkozott az ujságiróknak. Musa- 
niszterelnöke, Genfből 

noff kijelentette, hogy 
a Népszövetség pénzügyi bizott- 
sága elégedetten állapitotta meg, 
hogy Bulgária mindent meg- 
tett annak érdekében, hogy el- 

kcrülje a pénzügyi válságot. 
Éppen ezért adósságai megfize- 

tésére elég kedvező feltételeket ka- 
pott Bulgária a Népszövetségtől. A 
bolgár miniszterelnök reámutatott 
arra, hogy 
a Népszövetség pénzügyi btzott- 
sága Bulgária ügyét sokkal ked- 

vezőbbnek találta, mint Romá- 
nia ügyét. 

Romániának nehezebb feltételeket 
szabott s ez elég bizonyitéka annak, 
hogy CGenf a bolgár pénzügyi és 
gazdasági helyzetet sokkal kedve- 
zőbbnek találta, mint Romániáét. 

Revolverharcba bocsátkozott a karhatalom- 
mal egyőrült ember és két rendőrt agyonlótt 
CRAIOVA. Bals városkában Rosca 

Márton jelentést tett a rendőrségen, 
hogy ellopták egy kövér disznóját. 
A rendörség beindította a nyomozást 
s a tlovajt Pasere Mihály személyé- 
ben leleplezte. A tolvaj Paserét be- 
idézték a rendőrségre, ő azonban 
nem jelent meg. Ekkor egy rendőr- 
komiszár vezetésével öt közrendőr 
vette körül Pasere házát, akit min- 
denáron elakartak fogni. Pasere 
azonnal felszaladt házának padlására. 

Elbarikádozta magát s revolve- 
réből lövöldözni kezdte a rend- 

őröket, akik közül két rendőr, 
Ciucureanu János és Lápádatu 
Péter a lövesek következtében 

meghaltak. 

Erre a városka összes rendőrsége, 
a tüzoltók s a környékbeli falvak 
csendőrségei összegyültek, hogy az 
őrjöngő tolvajt valahogy ártalmat- 
lanná tehessék. Ő azonban biztos 
védett helyéről tovább folytatta a 
lövöldözéseket, amig végre a tüz- 
oltók felmászva a ház tetejére kifed- 
ték a házat és hátulról észrevétlenül 
megközelitették és el is fogták. A 

dühöngő ember édesanyjának a val- 
lomásából kiderült, hogy Pasere 
ezelőtt két héttel szabadult ki a 
bolondokházából, ahol három évig 
tartózkodott. Mostanáig csendesen 
is viselkedeti, azonban a disznólo- 
pás ügy ismét felkavarta lelkiálla- 
potát. A törvényszéki orvos meg- 
állapitotta, hogy Pasere tényleg nem 
beszámitható. Erős fedezet alatt is- 
mét visszaszállitották a bolondok- 
házába. A halott rendőrök hulláit a 
bonctani intézetbe szállitották. 

.. 

Kegyelmet kapott a 
statáriálisan halálna 
itélt csendőrgyilhos 
BUDAPEST. A kormányzó októ- 

ber 11-én kelt legfelsőbb elhatáro- 
zásával a miskolci törvényszék rög- 
tönitélő birósága által halálraitélt 
Váradi Imre sajóbábonyi lakos, aki 
- mint ismeretes - egy csendőrt 
annak fegyverével meggyilkolt, ha- 
lálbüntetését kegyelemből életfogy- 
tiglani fegyházbüntetésre változtatta. 

.... 

- HAJLÉKTALANOK MENHE- 
LYE EGY HAJON. Párisban az ot- 

tani hatóságok egy, a forgalomból 
kivont, Asile Flottund nevü hajóra 
hajléktalanok számára menhelyet 
rendeztek be. Ez a világ első uszó 
menhelye. 

PÉNTEK, október 14. 

Bucuresti. 12.13: Gramofon. 19.40: 
Gramofon. 20: Hangjáték .20.45: Ve- 

es hangverseny. 
endapes 110.13. Honvédzenekar, 13: 
Rádiókvintett. 16.30: Rádió gyermekek- 
mek. 17: Boross László novellákat olvas 
fel. 18: Fuvola hangverseny. 19: Jazz. 
20: Zágn István „Marika" cimü vigjá- 
téka a Studióból. 22.10: Hirek, gramo- 
fon, utána Farikas Sándor cigányzene- 
kara. 

Bécs. 20.15: Hugo Wolf dalai. 22.45. 
Szórakoztató zene. 

Iskolakönyveket negyed- 
áron veszek, szüksége- 
seket féláron adok. 

Bármilyen tudományos, 
vagy szépirodalmi könyv 
valamint rószerek 

olcsó árban kaphatók: 

KESZEY ALBERT 
könyv- és papirkereskedőnél, 

luj-Kolozsvár P. Unirii (Főtér) 7. 

3 gyermek égett hamuvá 
egy felgyult csürben 

CAMPULUNG. Tiganesti Muscel 
megyei községben falusi lakodalom 
alkalmával borzasztó szerencsétlen- 
ség történt. A násznép bent mula- 
tott a házban, a gyerekek pedig az 
udvarban játszódtak. A késő estéli 
órákban a gyerekek elálmosodtak 
és hazaszéledtek. 
Maria Stánciua 13 éves gimná- 
zista leányka másik két gyer- 
meknek klséretében szintén ha- 
zament, azonban nem feküdtek 
le a szobába, hanem a csürben 
egy kazal széna tetején helyez- 
kedtek el és az ott felhalmozott 

szénán elaludtak. 
Egyszer csak fojtogató füst szag- 

ra ébredtek fel és borzadva 

hogy 
az egész csür lángokban áll. 

Segitségért kezdtek kiabálni, azon- 
ban senki sem hallotta hangjukat. 
A füsttől fulladozva a gyerekek 
eszméletlenül estek össze és a lán- 
gok martalékává lettek. Amikor a 

látták. 

násznép észrevette a tüzet, azonnal 
oltani kezdték, de a csürben már 
csak három megszenesedett 
gyermek hulláját találták meg. A 
gimnázista leányka teljesen össze- 
égett. A csontjaik is hamuvá váltak. 
A kiszállott hatóság megállapitotta, 
hogy a csür alatt felállitott katla- 
nokból kiszálló szikrák gyujtották 
fel a csürt. A borzalmas szerencsét- 
lenség mély megrendülést keltett a 
falu lakosságában. 

ekölköne.. 

RABLÓTÁMADÁS A SZÉPITŐ- 
SZALONBAN. Páris egyik kozme- 
tikai szalonjában, ahol tiz alkalma- 
zott reparálja a nők szépséghibáit, 
tegnap délben négy bandita állitott 
be, revolverekkel és botokkal meg- 
támadták a pénztárosnőt és a kasz- 
szát teljesén kirabolták és ezenkivül 
elvitték a kezelés alatt álló összes 
nők ridiküljeit. A rablás által kelet- 
kezett zürzavarban a rablók elme- 
nekültek. A rendőrség keresi őket. 

APRÓHIRDETÉSEK 
SZAVANKÉNT 1 LEJ, VASTAGABB BETÜVEL SZEDVE 2 LEJ 

SZEM, szio, fej, fül, vese, epe és női 
betegséget otthon gyógyithat fájdalom 
nélkül. Cimet „Biztos siker jeligére 
kiadóba kérek. 

JOKARBAN levő olcsó cserépkályhát 
keresek azonnalra ételre. Gimeket 
„Cserépkályha" jeligére a kiadóba. 
ANGLIAI tanulmányutjá 1 hazaér- 

kezett fiatal egyetemi hallgató, angol, 
német és francia nyelvórákait ad. Cim a 
kiadóhivatalban. Jelige: „Szerény". 

ELADOM s8802 nagyságu háztelke- 
met. Cim a kiadóban. 

KERESEK idősebb szerény igénvü 
nőt, ki a háztartásban jártas. Cimet 
„Biztos otthon" jeligére a kiadóba ké- 
rem leadni. 

TEHERAUTOT veszek kettő, kettő és 
fél tonnást. Külkajántói-ut 46. szám. 
Péntek, szombat, vasárnap: 

2-3 ISKOLÁSGYERMEK rteljes elflá- 
tást kaphat. Cim: Lukács, Görögtem- 
plom-u. 5. 

ELADÓ 2-3-4 hektoliteres hordók. 
Cim a kiadóba. 

PIACTÉREN berendezett üzlet ital- 
méréssel kiadó. Leveleket „Azonnal" 
jeligére a kiadóba kérek. 

ÜGYES szerényigényü szakembert, ki 
vendéglői teendőkben nagy gyakorlat- 
tal bir, felveszek. Tárgyalás végett ké- 
rem jelentkezni a kiadóban. 

attököt 

Mühelyáthelyezés ! Tisztelettel ho. 
a na 

demü közönség tudomására, hogyne helyemet a Str. Cipariu (Heltai) 3 s 
alól október hó 1folagyanena a nete 
ucca IG. szám alá helyeztem át. Pontos 
kiszolgálás! Redukált árak! Szives párt- 
fogást kér továbbia is mély tisztelettel . 

Balogh György eéé e 
Lábába lőtt, hogy meg. 
szabaduljon a katonaság. 
tól, de rokkant lett és 
hadbiróság elé állitották 
TIMISOARA-TEMESVÁR. Az 5 

vadászezred egyik közkatonája, név- 
szerint Fiziche István, megunta a 
katonai életet és hogy megszabadul- 
jon a gyöngyélettől, 

revolverrel átlótte a ballábát. 
Szerencsétlenségére azonban 

a golyó teljesen összeroncsolta 
a csontot, 

ugyhogy hirtelen orvosi beavatko- 
zással a lábát amputálni kellett. A 
katona a betegágyon bevallotta, 
hogy akarattal követte el a lövést és 
szándéka az volt, hogy a katonaság- 
tól megszabaduljon. A vallomás kö- 
vetkeztében a mindenáron megsza- 
badulni akaró katonát a hadbiróság- 
hoz utalták. Igy a szerencsétlen 
Fiziche István, aki arról álmodo- 
zott, hogy megszabadul a katona- 
ságtól, egyszerre rokkant lett és 
valószinüleg sulyosan el is itélik. 

-.... 

Cicerin orosz népbiztos 
teljesen visszavonult a 

politikától 
PARIS. Az „Utolsó Tudósitások" 

cimü orosz emigráns lap hirül adja, 
hogy Cicerin volt orosz népbiztos 
végleg visszavonul a politikai élettől 
és elhatározta, hogy egész idejét a 
zenének fogja szentelni. Cicerin ha- 
vonta 350 rubel nyugdijat és lakást 
kap az államtól. A lap szerint So- 
colnikov volt londoni nagykövet, akit 
a napokban kormánya visszahivott, 
kategórikusan kijelentette, hogy nem 
hajlandó visszatérni Oroszországba. 

SZINHÁZ és MOZI 

A ROMÁN OPERA MÜUSOR4: 

Péntek: Cigánybáró. 
Vasárnap este: Othello. 

EDISON MOZGÓ 

Péntek, Szombat és Vasárnap 3, 6, és 
9 órakor: Az acél ököl. Főszerepben 
Foxterul Jon Mauritius. Ezenkivül Az 
ezred réme. - Főszerepben Félix 
Bressart. 

SELECT MOZGÓ MUSORA: 

Ketten egy autóban, gyönyörüű film 
operett. Főszerepben: Schneider 
Magda és Verebes Ernő. .e 

URÁNIA MOZGÓ MUSORA: 

Péntek, szombat, vasárnap: 
Közkivánatra vetiti: Tarzan, a m4 
jomember. Főszerepben a csodás 
Jonny Weismüller. 

- 

AZ ÉPITŐMUNKÁS OTTHON 
MOZI MUSORA: 

Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor: Az ördős 
cimborája, kalandor dráma. A FOX 
gyár ezévi produkciója. kőszen 
Ben: Milton Sills és Dorothy Ma 
ckail. Műsor előtt a legujabb hir 
adó. . 

Hétfőn, szerdán 6 és 8 órakor: Az ördöé 
cimborája. Kalandor dráma.
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HIREK 
á Október 14. Róm. kath. Kal- 

apt F íszt vt. Prot. Kallistus. Görög. 
Parascheva. Nemzeti ünnep. Izr. 13. 

fnisri. 

Na mit szól hozzá, hogy a 
sztviselők a pénzügyminiszterhez 
miultak a nyomoruságauk enyhitése 

t 

mitt sokkal jobb lett volna, ha 
Ghandihoz fordulnak egy kis köl- 

önért. 
El Szépen adott volna az kölcsönt. 
- Kötlcsön adta volna magát elő- 

plalónak. 

- Ismeri maga azt a jó öreg 

tizmondást, hogy tolvajtól nem lehet 
i 
pPardon, ne személyeskedjék. 

- Dehogy, csak fel akarom vilá- 
psitani, hogy megdölt ez a régi 
tizmondás is. Láthatta. hogy Nagy 
pilék a valutasiberektől is tudtak 

popn i. 

- Inspekciós gyöőgyszertárak. 

Dr. Kohn, Főtér, Somlea, Ferenc 

Jzsef-ut, Cseresznyés, Kossuth 
ljos-ucca. 

- MEGLOPTAK EGY ROMÁN 
MEZREDEST BUDAPÉSTEN. Bu- 
upesti jelentés szerint Florescu Ti- 
udar román alezredest két nappal 
aelőtt a magyar fővárosba való 
megérkezésekor a nyugati pályaud- 
varon zsebtolvajok fosztottak ki. A 
nebtolvajok az alezredestől ellop- 
úk pénztárcáját, amelyben több 
eer lej volt. A meglopott katona- 
tszt a zsetolvajlásról jelentést tett 
1budapesti főkapitányságon. 

- HALÁLITÉLET ELŐTT KÉT 
NÉGER FIU. A newyorki legfel- 
őbb törvényszék ma kezdte meg a 
lét halálráitélt néger fiu ügyének 
flebbviteli tárgyalását. Ez a végső 
úrgyalás dönti most majd el a ha- 
llraitélt és erkölcstelen merénylet- 
tl gyanusitott néger fiuk sorsát. A 
vdlottak ügyvédje kijelentette, hogy 
z albamai törvényszék itélete, ahol 
a négereket halálra itélték, részre- 
tajló volt, mert az esküdtek között 
egyetlen néger sem szerepelt. A mai 
trgyaláson a semmitőszék épületét 
eős rendőrkordon veszi körűl, mi- 
vel nagyarányu négerbaráti tünteté- 
sektől tartanak. 

KÉT GYILKOS FÖLÖTT ITÉLT 
AMAROSVÁSÁRHELYI TÁBLA. Ma 
lirdetett itéletet a tábla Jani Jenő és 
eres Ferenc nyárádkarácsonyfalvi 

gyilkosok ügyében, akik két évvel 
Eelőtt agyonszurták haragosukat, 
atkós Mihály nyolcgyermekes gaz- 

dát, A tábla a törvényszék által 
hnira kirótt nyolcévi fegyházbünte- 
ést öt évre redukálta, mig a tör- 
vényszék által felmentett Veres Fe- 
encet másfélévi börtönre itélte. Az 
eitéltek felebbeztek. 

U BANDITÁK HARCA EGYFA- 
I ELLEN. Urfa kisázsiai török fa- 
uban banditák és a falu lakossága 
szött sulyos harc folyt le. Három- 
bolz fegyveres bandita ki akarta ra- 
lelni a községet, de a lakosság el- 
mntállt és kétségbeesett küzdelem 
An menekülésre kényszeritette a 

endítákat. A nharcban 11 bandita 
esett és 30 megsebesült. 

JASI. Amint a „Jóestét!:: tegnap 
megirta, hogy a jasii Agapia kolos- 
torban az apácák között forradalom 
tört ki, főnöknőjüket elkergették és 

ujabb értesüléseink szerint az apá- 
cák forradalmáról szenzációs rész- 
letek érkeznek. 
A kolostor közelében van még 

egy a tizenötödik szzzadból fentma- 
radt kápolna, az ugynevezett Ó-Aga- 
pia templomocska. 
A kis kágolnát azonban az utóbbi 
időben nem tartották rendben, mi- 
nek következtépen egyre rozogább 
lett és már félni lehetett attól, hogy 
teljesen összeomlik. 
Az apácák vezetősége felirt a 

moldvai metropolitához és kérte, 
hogy valamilyen összeggel járulja- 

aki hátrahagyott 

TÁRGOVISTE. Any Dumitrescu, 
a ,„Fekete Kakas" bár csillaga, a 
Royal-szálloda egyik szobájában 

a reggeli órákban megmérgez- 
te magát. 

A gazdasszony, mikor a reggeli- 
jét felvitte, az ajtót zárva találta. Dö- 
römbölni kezdett, azonban semmi 
hangot sem hallott a müvésznő szo- 
bájából. Erre lakatost hivattak, aki 
az ajtót felnyitotta és a személyzet 
a szálloda igazgatójának kiséretében 
bement a szobába, ahol a padlón 
elnyulva holtan találták meg a mü- 
vésznőt. A szálloda igazgatója azon- 
nal értesitette a rendőrséget, amely 
ki is szállott a helyszinére s miután 

A franciák utánunk 
kullognak 

A írancia a világ legkulturáltabb 
népe, mert ott még a paraszt is 

franciául beszél, mondotta a mi- 

nap egy joviális öreg bohém. És 
tényleg igaza van neki, ha nem 
is nyeívi szempontból, de egyéb- 
ként is. Innen dirigálják világ- 
szerte a divatot, a szinpadi iro- 

dalmat, a bárkulturát, a pudert, a 
ruzst és a többi kevésbé és nem- 
kevésbé fontos kulturapróságot. 
Most ujabban egy francia ötlet 

nyert testet abban, hogy egy ro- 

zoga hajót lehorgonyoztak a Szajna 
partjára és menhelyet rendeztek 
be rajta. Ez a világ első uszó 
menhelye, mondják önérzetesen a 

franciák. Sajnos, ezennel megelle- 
nezzük ezt a nyugati vivmányt. 

Mi vagyunk az alkotók. Mi csi- 
náltuk meg az első és századik 

uszómenhelyet. Mert nálunk min- 

den menház és menhely már évek 

óta uszik az adósságokban. 

- Ne lelejtse el, hogy az idény 

legsikerültebbnek igérkező szüreti 

táncmulatsága október 15-én, szom- 

baton este 9 órakor lesz az Épitő- 
munkás Otthonban. Ha kellemesen 

akar szórakozni, ujat, szépet akar 

látni, menjen el a kolozsvári mun- 

kásságnak erre a baráti találkozó- 

jára. 

ujat választottak helyébe. Most leg- 

nak hozzá, hogy a kápolnát ismét 

restaurálhassák. Ekkor a kápolna 
felépitésére általános gyüjtést indi- 
tottak. A gyüjtési akciónak a ve- 
zetője Marzescu volt miniszternek 
a felesége volt. Több mint 400 ezer 
lej gyült össze, ugyhogy minden re- 
mény meg volt arra, hogy a ká- 
polnát, az apácák szemefényét, uj- 
ból felépithetik. A metropolita nagy 
papsegédlettel fel is szentelte ismét 
a helyet és hozzáfogtak ismét az 
épitéshez. Azonban az épitkezés egy 
idő óta megszünt. Az apácák ennek 
oka után tudakozódni kezdtek és 
főnöknőjüktől azt a feleletet kapták, 
hogy Pimen érsek betiltotta az épit- 
kezést és az alapot más célra for- 
dittatta. 
Az apácák azt hitték, hogy a fő- 

nöknő, aki több izben meglátogatta 
az érseket, összejátszott vele és 

Megmérgezte magát egy bártáncosnő, 
levelében a bár 

tulajdonosát okolja tettéért 
megejtette a vizsgálatot, a szobát 
lepecsételtette. Az asztalon két le- 
velet találtak. Az egyik a müvésznő 
anyjának, a másik pedig a bár tu- 
lajdonosának volt cimezve. 
A müvésznő az anyjához irt le- 
velében a bár tulajdonosa ellen 
panaszkodik, akit egy verekedő, 
kegyetlen szatirnak nevez s aki 
vele annyira rosszul bánt, hogy 
más megoldást nem látott csak 
azt, hogy a halálba menekül- 

jön. 
A rendőrség a levél utmutatása nyo- 
mán a bár tulajdonosát letartóztat- 
ta Majd intézkedett, hogy az ön- 
gyilkossá lett müvésznőt eltemessék. 
- 

- Meghivás. A Romániai Nyug- 
dij és Rokkantegylet cluji (21) ke- 
rületének tagjait kérjük, hogy folyó 
hó 23-án, délután 3 órakor a Gu- 
tenberg Otthonban (Str. Memoran- 
dului 23.) tartandó rendkivüli köz- 
gyülésen minél tömegesebben meg- 
jelenni sziveskedjenek. Napirend: 1. 
Kongresszusi kiküldött beszámoló- 
ja. 2. Tisztikar lemondása. Az El- 
nökség. 
UJÁBB HUSMÉRGEZÉS KO- 

LOZSVÁRON. Fekete Mária 46 éves 
asszony Szentpéteri ucca 3 szám 
alatti lakós ma reggel öt órakor 
isszonyu kinok között hirtelen meg- 
betegedett, annyira, hogy a mentő- 
ket kellett kihívni hozzá. A mentő- 
orvos igen sulyos mérgezést állapi- 
tott meg. A mérgezett asszony el- 
mondotta, hogy este hidegfelvágottat 
evett és attól lett rosszul. További 
kezelés végett Fekete Máriát a bel- 
gyógyászati klinikára szállitották. Ál- 
lapota sulyos. 
- SZÁRNYRAKÉTÁT LŐNEKKI 

BERLINBEN. Tilling ismert német 
rakétakészitő engedélyt kapott a köz- 
igazgatási hatóságoktól, hogy a ber- 
lini repülőtéren az általa elkészitett 
„szányrakétát" kilőhesse. Az uj 
szerkezet célja az, hogy veszélyte- 
lenné tegye a rakéta visszaszállását. 
A visszaesésnél ugyanis a rekétán 
bizonyos távolságban a föld fölött, 
szárnyak nyilnak ki, amelyek lehe- 
tővé teszik azt, hogy a rakéta ne 
ütődjön a földhöz. 

A jasi-i apácák forradalmának
 

ujabb részletei 
ezért állott meg a kis kápolnának 
a felépitése. Erre aztán összeesküd- 
tek és kolostoruk főnöknőjét Eudo- 
xia nővért egyszerüen elkergették és 
helyébe mást választottak, azzal a 
feltétellel, hogy az uj főnöknő min- 
dent el kell, hogy kövessen, hogy 
a kápolna ujból felépüljön. Az eset 
ről külön kurir vitt értesitést a Bu- 
karestben tartózkodó Pimen érsek- 
nek, aki azonnal egy bizottságot 
nevezett ki azért, hogy az ügyet 
haladéktalanul megvizsgálja. Más- 
különben az apácáknak ez a palota 
forradalma óriási megdöbbenést kel- 
tett az ország minden rétegében an- 
nál is inkább, mivel a kolostorok 
évkönyveiben ehhez hasonló eset 
nincs följegyezve. Egyébként a vizs- 
gálat folyik és most hallgatják ki 
a renitens apácákat. 

Tizenkét év után küldte visz- 
sza az ellopott ezüstkanalakat. 
A horvátországi Brád falu kató- 
likus papja csomagot kapott 
csehszlovákiából. Amikor a cso- 
magot kibontotta, abban három 
ezüst kanalat és husz csehkoro- 
nát talált egy levél kiséretében. 
A levélben a csomag küldője azt 
irja, hogy 1920 ban az ottani 
szállodábol ellopott három ezüst 
kanalat. Azóta állandó lelkiisme- 
reti furdalásai vannak s végül is 
ugy határozott, hogy a 
kéri fel juttassa vissza a kanalat 
jogos tulajdonosához s az eset- 
leges kőltségekre mellékelten küld 
husz csehkoronát. 

- IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A bu- 
dapesti meteorológiai intézet jelen- 
tése szerint a következő 24 órában 
enyhe és tulnyomóan derült idő 
várható. 

ELITÉLT KURUZSLÓ. Zilahról 
jelentik: Piró Ilona ököritói cigány- 
asszony több zilahi cseléd leányt rá- 
vett arra, hopy a ruháikat adják oda 
neki és ő azokat ugy megvarázsolja, 
hogy amikor azokat viselni fogják, 
minden bajtól és szerencsétlenség- 
től mentesitve lesznek. A leányok 
lépre mentek es nemcsak ruháikat, 
de ékszereiket és még pénzüket is 
odaadták a kuruzslónak, aki aztán 
zsákmányával kereket oldott. A csend- 
őrség kézrekeritette a szélhámos ci- 
gányasszonyt. A zilahi törvényszék 
szerdán foglalkozott ezzel az üggyel 
és a cigányasszonyt nyolchónapi 
fogházbüntetésre és 500 lej pénzbir- 
ságra itélte el. 

I. V. Francisc grafologus. 
Megmondja Önnek jövőjét. Hogy el- 
kerülhesse az Önre kellemetlen dol- 
gokat, keresse fel azonnal. Fogad : 
Calea Feleacului (volt Tordai-ut.) 
No. 8. Csak rövid ideig marad! 
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Henyérbélhől készitett saját 
szobrát fektette ágyáha és 
megszököttegyrabzárkából 

GYŐR. Rendkivül agyafurt mó- 
don kisérelt meg szökést a győri 
fogházból egy Rédesi Balog Ferenc 
nevü hirhedt betörő. Elkészitette ke- 
nyérbélből saját szobrát, majd vala- 
honnan reszelőt szerzett. Elfürészelte 
bilincseit és az ablak vasrácsát. Es- 
te a kitünően megmintázott szobrát 
ágyba fektette, betakarta ugy, mint- 
ha ő aludna az ágyban. Majd az 
ablakrácsot elhajlitva, lepedőből ké- 
szitett kötélen leereszkedett a má- 
sodik emeleten levő zárkából. A kö- 
tél azonban rövidnek bizonyult és 
csak egy ugrással tudott a földre 
jutni, ahol pechjére kificamitotta a 
lábát. Szökését észrevették s miután 
menekülni nem tudott, visszavitték 
a fogházba. 

Elitélt a hadbiróság egy 
kolozsvári káplárt, mert 
nagybeteg feleségének 
orvosi kezelésére 480 

lejt lopott 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Pop Jenő ko- 

lozsvári káplár állott lopássai vádolva 
ma délelőtt a hadbiróság előtt. A 

A vád ellene az volt, hogy 480 lej 
pénzt lopott a rábizott pénzből. A 
vádlott beismeri, hogy lopott, de 
azzal védekezik, hogy a pénz nagy- 
beteg felesége gyógykezelésére kel- 
lett. Rövid tanácskozás után a had- 
biróság itélő tanácsa az enyhitő 
körülmények figyelembe vételével a 
tolvaj katonát tiz napi elzárásra itélte. 

ttez. 

Meggyilkoltak és kirabol- 
tak egy Bécsbe csalt dus- 
gazdag holgár kertészt 
BÉCS: Az osztrák fővárosban meg- 

döbbentő rablógyilkosság történt. - 
Kroum Dimitrof Kaltsef szófiai dus- 
gazdag bolgár kertészt Budapestről, 
Lipcséből és Drezdából kelt álnév- 
vel aláirt levelekben üzletkötés ürü- 
gye alatt Bécsbe csalták, ahol ed- 
dig még ismeretlen egyének meg- 
gyilkolták és kirabolták, majd egy 
Bécs melletti patakba dobták hulilá- 
ját. A nyomozás azt igyekszik ki- 
deriteni, hogy kik voltak a titokza- 
tos levélirók és tettesek. 

- LEÉGETT EGY NÉMET TÖR- 
TÉNELMI EMLÉK. A badeni Ras- 
tattban a régi vár egy része tüz 
martalékává lett. A tüzoltóság a tüz 
lokalizálása érdekében nagymennyi- 
ségü vizet használt el s a viz által 
átitatott falak közül több a leégett 
rész szomszédságában összeomliott. 
Ujabb falomlások veszélye miatt az 
egész épületet kiüritették. Harminc 
munkanélküli család, akik a tüz- 
ben nagyrészt mindenüket már ugy 
is elvesztették, hajléktalanná váltak. 

Erdődi Mária: Kis primáe 
Regény két kötetben. Ára 160 Lej. 
A kitünő ifjusági regény, minden : 
magyar leánynak hasznos és élve- 
zetes olvasmányt nyujt. Mengren- 
delhető a „Jóestét!14 és Jóreggelt!" 
kiadóhivatalában. 

törvényszék második szekciója dr. 
Niculescu tanácselnök vezetésével 
ma délelőtt folytatta Kiss Miklós 
nagyenyedi lakos bünperét, aki éveken 
keresztül viszonyt folytatott saját 
lányával, Kiss Kaátalinnal. A viszony- 
ból gyermek született, aki röviddel 
megszületése után meghalt. A tör- 
vényszéka megtartott táryaláson bebi- 
zonyitottnak láttaavádloitbünösségét.. 

CLUJ-KOLOZSVÁR., A kolozsvári 

donképen nem a vádlottól, 

A mai tárgyaláson dr. Giurgiu 
védőügyvéd hatalmas beszéd kisé- 
retében fejtette ki, hogy védence 
ártatlanul került a vádlottak pad- 
jára, mert szerinte a gyermek tulaj- 

hanem 
Veres Gyula nagyenyedi lakostól 
származik, aki közös háztartásban 
élt Kiss Katalinnal. 

Ciucudean ügyész bebizonyitottnak 
vette az apa és a leánya tiltott sze- 

Minden pillanatban 
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relmi viszonyát és 15 évi fegyhá büntetést kért a vádiotira, A 
vényszék rövid tanácskozás 
kihirdette itéletét, mely szerint Ki 
Miklőst vérfertőzésben találta büngy 
nek és ezért négy évi fegyház 
itélte. A vádlott és védője felebben 
zett az itélet ellen s ugyanakko 
kérte a szabadlábra helyezését 
a törvényszék a szabadlábra helye 
zési kérést elutasitotta, 

kitörhet a háboru, 
pedig senki sem akarja - mondja Lloyd George 
LONDON. Lloyd George a lon- 

doni nemzetközi konferencián hatal- 
mas beszédet tartott. Az angol ál- 
kntérti többek között ezeket mon- 
otta : 

Ma senki sem akarja a hábo- 
rut, de ez nem azt jelenti, hogy 
a hábora egyik-napról a má- 

sikra ki nem törhet 

Visszaemlékszem 1914-re, hogy 
Európának akkori vezetői közül szin- 
tén senki sem akarta a háborut és 
mégis kitört. Ha azt akarjuk, hogy 

valóban elkerüljük 

az uj háboraut, amely borzalma- 
sabb lesz az eddigieknél 

akkor kövessük azt a példát, amit 
mi adtunk Verseillesben, Németor- 
szágnak, hogy fegyverkezzünk le mi 
is, mert 

jogosan követelhetjükmi alegyő- 
zött államok lefegyverkezését, 
addig, mig mi győzők állig fegy- 

verben állunk. 

Ez sehogysem tisztességes dolog. 

Kétméteres kigyót operáltak 
ki egy leányka gyomrából 
TOPLITA-MAROSHÉVIZ. Maros- 

héviz lakossága egy bizonyos idő 
óta megdöbbenve figyelte, hogy az 
egyik falusi cigánynak 14 éves le- 
ánykája a hasi tájon napról-napra 
puffadozik. Mindenki azt hitte, hogy 
a leányka bizonyára másállapotban 
van. A leánykát szülei beszállitották 
a régeni kórházba, ahol megvizs- 
gálták. 
Ugy az orvosok, minta szülők- 
nagy megdöbbenésére röntgen- 
sugarak segitségével felfedez- 
ték. hogy a leányka gyomrában 
egy kigyó van. Azonnal operá- 

ciót hajtottak rajta végre és egy 
két méteres kigyót vettek ki be- 

lőle. 
Megállapitást nyert, hogy a leány- 
ka ezelőtt másfél évvel 

a mezőn elaludt és a kigyó be- 
mászott a száján. 

A leány azóta csak tejjel és vizzel 
élt. Ha hust, vagy más ételt evett, 
akkor iszonyu kinok között fetren- 
gett, mert a kigyónak a tejen kivül 
más táplálék nem tetszett. Az orvo- 
soknak meg van minden reményük 
arra, hogy az operáció után a le- 
ánykát megmenthetik az életnek. 

Ehséghalálfelvonulásümerikában 
WASHINGTON. Az Egyesült Ál- 

lamok területén dolgozó farmerek 
nagyarányu éhséghalál felvonulásra 
készülnek Washington ellen. Decem- 
ber 7-én több mint ötezer farmer 
indult utnak Washington felé, hogy 
az Egyesült Államok területén lakó 
farmerek nevében védelmet követel- 
jenek az éhhalál ellen. Hogy nehogy 
ugy járjanak, mint a munkanélküli 
frontharcosok és a rendőrség csa- 
vargóknak minősitve őket kitolon- 
colja a városból; a nemzeti segély- 
bizottság szállásolja el és látja el 
őket Washingtonban. A küldötiséget 
az ország minden részéből teher- 
autón viszik Washingtonbalj s ut- 

közben a farmokon fognak megszál- 
lani. A farmerek a Fehér ház előtt 
hivatkozni fognak arra, hogy a ter- 
mékek árzuhanása következtében 
áruikat a termelési költségvetéseknél 
jóval olcsóbban kénytelenek el- 
adni s ezért többmillió farmert és 
azok családját a szószoros értelmé- 
ben az idei télen az éhhalál fenye- 
geti. Hivatkozni fognak arra is, hogy 
a városban közel 15 millió mun- 
kanélküli él és ezért a farmerek nem 
helyezkedhetnek el az ipari üzemek- 
ben. Követelik, hogy szüntessék be 
az árveréseket. Móratóriumot köve- 
telnekaz összes adósságaikra, adókra 
és jelzálogkölcsönszolgáltatásokra, 

valamint sürgetni fogják az agrár. 
cikkek árának felemelését az éjel. 
miszertrösztök kiméletlen megadóz. 
tatása utján. Az Egyesült Államot 
ősszes leszegényedett farmerei nagy 
reményeket füznek az éhséghalál fel. 
vonulás sikeréhez. 

z 

Eredménytelenül végzőt. 
tek a békéltető tárgya. 
lások a sztrájkolók és a 

munkaadók között 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Mint a Jó- 

rggelt!" tegnapi száma jelezte, a 
kolozsvári cipészmunkások sztrájkja 
a legnagyobb mértékben terjed és 
egyre nagyobb arányokat ölt. A 
sztrájk napról-napra jobban kiszéle- 
sedik és a sztrájkoló munkások szá- 
ma napról-napra szaporodik. Bár a 
munkaadók a követelések egy ré- 
szét elfogadták, a munkások nem 
hajlandók engedni eredeti álláspont. 
jukból és a munkaidő csökkentését 
is követelik. 
A bőr- és cipésziparosok ma dél- 

előtt tartott tárgyalásán uj fordulat 
állott be. A munkaügyi inspektorá- 
tussal történt békéltető megbeszélé- 
sek nem vezettek eredményre, mert 
a munkaügyi inspektor választott 
biróság elé utalta az egész ügyet, 
amit a szervezet nem fogadott el s 
a továbbiakban szabad folyást en- 
gedett a sztrájknak s a szakszerve- 
zet közvetlenül tárgyal ezután a 
munkaadókkal. . 
A bőr- és cipésziparosok szak- 

szervezete különben Erdély nagyobb 
városaiba értesitést küldött, hog 
meghivás esetén ne engedje tagjait 
Kolozsvárra. Ez a tilalom a sztrájk 
érdekében történne. 

mzl 

Késelés a Vasut-uccában 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap sze- 

relt le Bándi György Sein községi 
szatmármegyei legény, aki utazása 
előtt betért a „Jókoma" vendéglőbe, 
ahol alaposan leitta magát. De 
azért idejekorán elindult az állo- 
másra, hogy lene késse a vonatot. 
Utközben egy ismeretlen katonával 
találkozott, akivel vitatkozni kezdett. 
A vitának az lett a vége, hogy az 
ismeretlen előrántotta a bicskáját és 
Bándinak a gyomrába döfte. A se- 
besülthöz kihivták dr. Matache szol- 
gálatos mentőorvost, aki elsősegélyt 
nyujtotta s a sebészeti klinikára szál- 
litotta a beteget. Ma délelőtt Bándit 
megoperálták. Állapota sulyos. A 
merénylő megugrott. A rendőrség 
keresi; 

Tiszta való! 
zzzlora 

vvvvvvvvvvvv 

AAAAAAAAAAAA CZINK ól 
készül-- legszebb 
festés és tisztitási 
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